

美国逾 750 万名儿童感染新冠病毒

单周增幅连续 20 周超过 10 万例

据新华社华盛顿 12 月 28 日电 (记者 谭晶晶) 近期美国疫情严重反弹, 儿童新冠确诊病例、住院病例持续激增。美国儿科学会和儿童医院协会 27 日发布的报告显示, 自疫情暴发以来, 美国已有超过 750 万名儿童确诊感染新冠病毒, 平均每 10 名儿童中有 1 人感染新冠病毒。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠感染病例。数据显示, 截至 12 月 23 日, 美国累计报告 7565416 例儿童

确诊病例, 占本国新冠病例总数的 17.4%, 平均每 10 万名儿童中有 10052 人感染。

报告说, 美国儿童新冠感染病例数“极高”且仍在持续增加。在截至 12 月 23 日的一周时间内, 美国新增儿童新冠确诊病例近 19.9 万例, 占全美单周新增确诊病例总数的 20.8%。这一增幅与 12 月初的单周新增儿童确诊病例数相比增长了约 50%。

报告显示, 美国单周新增儿童新冠确诊病例数已连续 20 周超过 10 万例。

自今年 9 月第一周以来, 美国累计增加超过 250 万例儿童新冠确诊病例。

报告还显示, 美国儿童新冠住院病例占所在州新冠住院病例总数的 1.8% 至 4.1% 不等, 儿童新冠死亡病例占所在州新冠死亡病例总数的 0.27% 以下。美国各地对儿童年龄的界定不尽相同, 大部分州将儿童年龄定为 0 岁至 19 岁。

美国儿科学会说, 目前看来儿童新冠重症病例非常少见, 但迫切需要收

集更多有关新冠疫情对儿童长期影响的数据, 包括新冠病毒如何损害儿童患者的身体健康、情绪及心理健康等。

美国疾病控制和预防中心网站公布的疫情模型数据显示, 近期变异新冠病毒奥密克戎毒株已取代德尔塔毒株成为在美主要流行毒株。另据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据, 全美 27 日新增新冠确诊病例超过 51 万例, 达 512553 例, 为疫情暴发以来单日新增确诊病例数最高纪录。

重庆北碚: 多彩活动迎新年



12 月 27 日, 在重庆市北碚区朝阳幼儿园, 孩子们在表演舞龙。
元旦临近, 重庆市北碚区一些幼儿园开展迎新年主题活动, 幼儿园里举行舞龙舞狮、非遗体验、歌舞表演等活动, 吸引小朋友积极参与, 迎接新年。
新华社发

你会管理家庭药箱吗? 这份攻略请收好

新华社北京 12 月 29 日电 (记者 田晓航 赵久龙) 家有药箱, 心中不慌。但你知道如何正确储存药品吗? 北京协和医院药剂科副主任赵彬说, 为了家人的健康和安

全, 储备药品时, 在种类选取、存放环境、清理丢弃等方面都有不少细节需要注意。首先, 药箱的选择有讲究。赵彬说, 药箱应干净、干燥、无异味, 大小适宜、结构简单、方便取用、结实耐用, 避免使用纸箱, 避免过深, 密闭容器不是必须的。

药箱里应存放哪些药品和器具? 赵彬认为, 可根据自己及家人的疾病和身体情况, 准备以下几类: 体温计、血糖仪、血压计、剪刀、镊子等器具; 常用药品: 如自己正在使用的药品、感冒药、退热药、止泻药、止咳药、胃动力药、抑酸药等, 应急药品: 如抗过敏药、酒精、烫伤药膏、止血药、消毒防腐药等; 创可贴、纱布、口罩、胶布、棉棒、手套等耗材; 维生素、鱼油、软骨素、褪黑素等正规保健品。除了医生开具的药品外, 不要自行储存和使用处方药。

“药品可根据家庭成员健康状况、年龄等因素分类存放, 可分为儿童药品、成人常用药品、老年慢性疾病药品等。”赵彬说, 儿童药品与成人药品应分开摆放, 内服药品与外用药品也应分开摆放; 药品外包装盒不要扔, 应与药品放在一起储存; 不要合并药品。最后, 记得列一个药品清单。

药品存放不当, 可能危害健康。赵彬说, 药品应严格按照说明书进行存储, 通常, 药箱摆放位置的温度不能过高或过低, 要避免放在冰箱内、取暖器旁、电热毯上等, 部分药品可根据使用说明置于冰箱中。同时, 药箱摆放处的湿度应适中, 避免把药箱放在干燥箱、浴室或卫生间内。

“家长还要避免把药箱放在儿童轻易能够拿到的地方, 以免孩子误服药品。”赵彬说, 为此要注意: 不要随手放置药品, 服药后收好药品, 保持药品瓶盖盖紧, 不要为了让孩子配合吃药而告诉孩子药品是糖, 不要让孩子看见药品摆放位置。

此外, 赵彬建议, 定期清理并丢弃过期药品, 每 3 个月对药品进行一次检查。要将药品全部取出、逐一检查摆放, 观察是否发生了颜色、硬度与黏度变化, 是否发生油水分层、澄明度变化, 是否有结晶或吸湿情况, 是否发霉等。过期药品和包装应投入有害垃圾箱中, 丢弃前应对药品进行毁形, 特殊药品还须交还医院处理。

强行驾车驶离小区被拘

西安通报 6 起涉疫违法案件

新华社西安 12 月 28 日电 (记者 李浩 姚友明) 西安市公安局 28 日通报了 6 起涉疫违法案件, 分别涉及拒不执行紧急状态下的决定案、扰乱公共场所秩序案以及寻衅滋事案。

警方通报的案件中, 两人涉拒不执行紧急状态下的决定案。12 月 27 日, 白某违反“不出户、不聚集”防疫管控要求, 欲离开小区时, 工作人员对其进行劝阻, 白某辱骂工作人员并损坏防疫工作指示牌, 西安市公安局

莲湖分局给予白某行政拘留 13 日的处罚。另外一起案件中, 柯某违反疫情防控工作要求, 破坏小区车库出口道闸后, 强行驾车驶离。西咸新区公安局沣东新城分局给予柯某行政拘留 10 日的处罚。

值得注意的是, 有两人因制造和传播涉疫谣言被行政拘留。12 月 25 日, 罗某在网上散播“某地凉凉了, 大街上死了很多人”等谣言。就在同一天, 张某虚构“某村封控不让

出村, 村霸纠集混持刀砍医护人员, 被民警开枪击毙”等不实信息在网络发布, 扰乱网络传播秩序和社会秩序。

公安机关提醒广大市民群众: 维护疫情防控工作秩序人人有责。希望广大市民群众严格按照相关防疫要求, 主动履行防疫责任和社会义务, 积极配合开展防疫工作。对拒不履行疫情防控措施, 扰乱社会秩序的依法严肃处理。